

年夜饭

燕南 2021.2.10

由于时差，国内今天就是大年夜了。我想起妈妈在时的大年夜，在石码街头，妈妈牵着我的手，告诉九岁的我，明天就是大年夜了。那时候，爸爸已经去世，但年夜饭的饭桌上仍然放着给爸爸的筷子和酒杯。桌子下的木炭炉仍然是烧得热烘烘的，而且我们还从外婆那里收到了满满一大篮年货。

今年，由于瘟疫，我们这个十人的三个家决定不聚在一起吃年夜饭了。这还是来美三十年的第一次。不过，我们这里的瘟疫已经减缓了，很多人也已经打了防疫针。我们二人也在 1 月 14 日打了第一针（辉瑞，Pfizer），并在 2 月 4 日打了第二针。虽然没有团圆，丽卿还是制作了传统年糕，并给同在 Salem 一个城市的大儿子一家送去。回来的时候，带回来儿子给我们的年货，里面有螃蟹和皮蛋。因此，想起 71 年前牵着我的手的妈妈、想起没有爸爸的年夜饭和外婆送的年货。

下图为弟弟今天拍来的妈妈遗照以及她与爸爸的结婚照片。他们是 1940 年结婚的。妈妈说，跟他结婚九年，住一起没超过两年。1949 年，爸爸就去世了。直到爸爸冥寿 100 岁时，妈妈还在想，说有一天下午他回来，问说：“守准是这一家吗？”因为房子是弟弟改建的，他不一定知道。结果，2019 年，虚岁 102 岁时妈妈也去世了。但她跟爸爸曾经生我们养我们的恩情和温暖我们没有忘记，特别在这个冷冷清清的 2021 年大年夜。



2-10-2021